на автореферат диссертации Ольги Анатольевны Клочихиной на тему: «Клинико-эпидемиологическая характеристика инсульта в Российской Федерации (по данным территориально-популяционного регистра)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 — неврология

Изучение инсульта является чрезвычайно важным направлением современной неврологии. Несмотря на достигнутые успехи в данной области, смертность от инсульта находится на третьем месте. Мероприятия по первичной и вторичной профилактике инсульта являются основополагающими в предотвращении бремени инсульта.

Диссертационная работа О. А. Клочихиной посвящена изучению новых подходов к профилактике инсульта. В результате продолжительно многоцентрового исследования получен обширный клинико-эпидемиологический материал (50 902 случая инсульта) на основании анализа которых представлена современная эпидемиологическая картина инсульта, дан анализ факторов риска инсульта в разных возрастных группах, выявлены значимые предикторы вероятности летального исхода инсульта.

Для достижения поставленной автором цели определены задачи, которые поэтапно реализованы в диссертационном исследовании. Разработана комплексная модель индивидуального прогнозирования летального исхода. Важно отметить, что для идентификации больных с высоким риском летального исхода доступно мало прогностических решений, которые построены на базе популяционных исследовании, с охватом всех случаев инсульта в исследуемой популяции (госпитальные и не госпитальные, с учетом типов инсульта, возраста и пола).

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Впервые разработан метод расширенного резистора инсульта для изучения факторов риска

инсульта не медицинского характера, отражающих особенности территории (национальный состав, климатические условия, социальные и другие факторы) с целью разработки новых подходов к первичной профилактике инсульта. Метод защищен патентами Российской Федерации.

Работа имеет большое практическое значение, автор аргументированно демонстрирует необходимость дифференцированного подхода к профилактике инсульта с учетом крупных возрастных групп (молодого, среднего, пожилого и старческого возрастов) и гендерной принадлежности, а также использование персонифицированного подхода в разработке тактики ведения больных инсультом.

Значительный по объему клинический материал, полученный в результате проведения 8-летнего исследования, дают основание для констатации фундаментальности полученных результатов, а проведенная статистическая обработка материала подтверждает их достоверность.

По теме диссертации опубликована 41 научная работа, из которых 16 работ - в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК и два патента Российской Федерации.

Автореферат отражает содержание работы. Замечаний к автореферату не имеется.

Диссертационная работа Клочихиной Ольги Анатольевны на тему: «Клинико-эпидемиологическая характеристика инсульта в Российской Федерации (по данным территориально-популяционного регистра)» является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны положения, позволяющие решить важную научную проблему, прогнозирование вероятности летального течения и исхода инсульта и создание нового метода изучения инсульта. По актуальности, новизне, глубине исследования и практической значимости диссертационная работа полностью отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановленования)

ния правительства от 01.10.2018г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Ольга Анатольевна Клочихина заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 - нервные болезни.

Профессор кафедры нервных болезней лечебного факультета

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медикостоматологический университет им. А. И. Евдокимова» Министерства Здравоохранения Российской Федерации. (научная специальность: 14.01.01 – неврология)

Доктор медицинских наук, профессор

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медикостоматологический университет им. А. И. Евдокимова» Министерства Здравоохранения Российской Федерации.

127473, г. Москва, ул. Делегатская, д. 20 стр. 1. <u>www.mgmsu.ru</u>

Подпись д.м.н., профессора А. А. Савина «заверяю»

ученый секретарь ФГБОУ ВО "МГМСУ

им. А.И. Евдокимова" Минздрава РФ,

заслуженный врач РФ, д.м.н. профессор

Ю. А. Васюк

«23» <u>Явере</u>2019 г.